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Πατριάρχης Ιεροσολύμων: “Είθε αυτά τα 
Χριστούγεννα να είναι ο προάγγελος της 
ειρήνης”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Το πρωί της Παρασκευής 27 Δεκεμβρίου 2024, ο Μακαριώτατος 
Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος μαζί με την 
Αγιοταφιτική αδελφότητα πραγματοποίησε επίσκεψη στην 
Αδελφότητα των Φραγκισκανών.

Απευθυνόμενος προς τον Ηγούμενο της Αδελφότητας και ενόψει της επικείμενης 
εορτής των Χριστουγέννων (με το παλαιό εορτολόγιο) ο Μακαριώτατος ανέφερε:

“Για μια δεύτερη περίοδο Χριστουγέννων, γιορτάζουμε αυτή την ιερή γιορτή σε 
μια εποχή συγκρούσεων και ανείπωτης φρίκης για τις κοινότητες και τους λαούς 
μας. Κανείς στην περιοχή δεν μένει ανέγγιχτος από τις καταστροφές του πολέμου. 
Το σκοτάδι καλύπτει τη γη, και μέσα σε αυτό το σκοτάδι, ο κόσμος αναζητά το 
φως της ελπίδας που λάμπει από το Σπήλαιο της Βηθλεέμ
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“.

Στη συνέχεια ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στις πάσχουσες κοινότητες της Γάζας 
λέγοντας: “Παραμένουμε προσηλωμένοι στην υποστήριξη και τη στήριξη των 
δοκιμαζόμενων κοινοτήτων μας, και να κάνουμε ό,τι μπορούμε, για να 
προσφέρουμε πρακτική βοήθεια σε όσους έχουν ανάγκη. Έχουμε ιδιαίτερα υπόψη 
μας τη Μονή του Αγίου Πορφυρίου και την Εκκλησία της Αγίας Οικογένειας στη 
Γάζα, όπου τόσοι πολλοί απευθύνονται στις Εκκλησίες για βοήθεια” και τόνισε ότι “
ωστόσο, ακόμη και εν μέσω των δυσκολιών, παραμένουμε σταθεροί στην ελπίδα 
που φέρνει στον κόσμο το μυστήριο της ενσάρκωσης και του Θείου Λόγου“.

Τόνισε επίσης την πίστη του στην επικράτηση της ειρήνης λέγοντας: “Είμαστε 
πεπεισμένοι ότι η ειρήνη είναι εφικτή, διότι ο νεογέννητος Ιησούς Χριστός είναι ο 
Άρχων της Ειρήνης. Όπως είπε ο ίδιος ο Κύριός μας: «εἰρήνην ἀφίημι ὑμῖν, εἰρήνην 
τὴν ἐμὴν δίδωμι ὑμῖν· οὐ καθὼς ὁ κόσμος δίδωσιν ἐγὼ δίδωμι ὑμῖν. μὴ 
ταρασσέσθω ὑμῶν ἡ καρδία μηδὲ δειλιάτω» (Ιωάννης 14, 27)”.

“Καλούμε τις αρχές της περιοχής μας, καθώς και τη διεθνή κοινότητα, να μη 
φεισθούν προσπαθειών για να τερματιστεί γρήγορα η παρούσα σύγκρουση. Είδαμε 
ένα σημάδι ελπίδας στην κατάπαυση του πυρός στο Λίβανο και γνωρίζουμε ότι 
όταν τα μέρη που βρίσκονται σε πόλεμο δείχνουν αποφασιστικότητα για ειρήνη, 
ένας νέος δρόμος προς τα εμπρός είναι εφικτός“, ανέφερε ο Μακαριώτατος.

Έκλεισε τον λόγο του λέγοντας: “Είθε αυτά τα Χριστούγεννα να είναι ο 
προάγγελος της ειρήνης, που είναι το θεμέλιο της καταλλαγής που επιθυμούμε“.

Την ίδια μέρα έλαβε χώρα και η επίσκεψή τους στον Λατίνο Πατριάρχη, στο οποίο 
ο Μακαριώτατος είπε τα εξής:

“Σε αυτή την περίοδο της ελπίδας, τίποτα δεν έχει μεγαλύτερη σημασία για όλους 
μας από την ειρήνη. Για δεύτερα Χριστούγεννα, οι κοινότητές μας γιορτάζουν τη 
γέννηση του Άρχοντα της Ειρήνης εν μέσω πολέμου, εκτοπισμών και απελπισίας. 
Δεν μπορούμε παρά να ανησυχούμε βαθύτατα για τα δεινά γύρω μας στους Αγίους 
Τόπους και για την απελπισία τόσων πολλών λαών μας“.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε και πάλι στις πάσχουσες κοινότητες στην Γάζα και 
απευθυνόμενος προς τις αρχές της περιοχής και τη διεθνή κοινότητα ανέφερε: “
Επίσης, δεν μπορούμε να παραλείψουμε τις έντονες εκκλήσεις μας για τον άμεσο 
τερματισμό της βίας και του πολέμου, την απελευθέρωση όσων εξακολουθούν να 
κρατούνται αιχμάλωτοι και την ταχεία και αποτελεσματική ανθρωπιστική 
βοήθεια. Γνωρίζουμε ότι η ειρήνη είναι δυνατή και μας ενθαρρύνει η κατάπαυση 
του πυρός στο Λίβανο. Η αποφασιστικότητά μας να δούμε μια παρόμοια 
κατάπαυση του πυρός στους Αγίους Τόπους δεν πρέπει να υποχωρήσει, και για 
άλλη μια φορά καλούμε τις αρχές της περιοχής μας, καθώς και τη διεθνή 



κοινότητα να μην αφήσουν άλλες ευκαιρίες για ειρήνη να πάνε χαμένες“.

Έκλεισε τον λόγο του προς τον Λατίνο Πατριάρχη λέγοντας: “Προσευχόμαστε ότι 
αυτή η περίοδος του φωτός και της ελπίδας θα αποτελέσει σημείο καμπής για την 
περιοχή μας και ότι το νέο έτος θα φέρει την ειρήνη και τον δρόμο για ένα νέο 
μέλλον, που όλοι επιθυμούμε“.


